

安寧病房 一場圓夢的婚禮

讓生命旅程的終點充滿平靜與滿足

八月廿六號，正好也是七夕情人節。一早，北醫附設醫院安寧病房的護理人員就忙進忙出，幫忙張羅佈置場地，要把安寧病房的交誼廳變成一個溫馨的婚禮場地。這是一場「閃電」成行的婚禮，從決定到籌備只有短短一天。準備時間雖短但過程溫馨又莊重，是一場讓所有參與者永生難忘的婚禮。

因下咽癌於安寧病房接受照護的黃奕城大哥，近來病情日益嚴重，而他心中最大的牽掛是希望能看著唯一的掌上明珠詩尹出嫁，在跟黃大嫂談話間得知了他的心願，護理人員嘉惠便提議：「不如在安寧病房幫他們舉行訂婚儀式吧！」家屬很快地認同這個提議，也得到癌症中心主任同時也是黃大哥主治醫師的邱仲峰主任及院方的全力支持，大家決定一起幫黃大哥圓這個夢。

婚禮在主持人的介紹下揭開序幕，新郎嘉宏挽著新娘詩尹進入會場，黃大哥也換上西裝，在護理人員協助下來從病房來到會場。儀式中黃大哥的目光始終注視著女兒及女婿，新人雙方交換了戒指，隨後婆婆替媳婦戴上金飾。這時，已經很虛弱的黃大哥勉強地從椅子上站起來，在太太耳邊輕聲說了幾句，黃大嫂隨即說：「黃大哥要自己手中戴了一輩子、最心愛的戒指送給女婿嘉宏」。嘉宏走上前，黃大哥吃力拔下手上的戒指慢慢替嘉宏戴上，全場響起一片掌聲…。

詩尹說：「決定舉行訂婚儀式是為了完成父親的心願，這麼短的時間在醫院籌辦婚禮，真的要感謝嘉宏父母的開明及同理心，全力地支持才能順利完成」。嘉宏表示：「岳父把戒指交到他手上時，他很驚訝，因為這並不在原先的預期婚禮流程中，但他立刻感受到岳父對自己的重視。雖然肩頭的責任更重，但他不會讓岳父失望，會好好照顧詩尹的」。黃大嫂說：「黃大哥今天非常開心，要感謝過



程中好多人的協助，邱仲峰主任、吳森棋主任、安寧病房團隊以及北醫附醫的配合及協助，讓他能夠看著女兒出嫁，完成心願」。邱仲峰主任表示：「黃大哥在治療過程配合度很高，也是一位堅強的病人，在得知他的心願後，即全力配合，讓他一圓為人父能看著女兒出嫁的夢想」。

這次的婚禮是北醫安寧病房的第一次，為了讓病人能完成心願，安寧病房團隊全力配合，讓黃大哥圓夢，人生不要留下遺憾(翌日清晨黃大哥平靜與滿足的離開人世)。安寧病房將一本初衷，讓每一個生命在旅程終點前都能得到尊重。